

中职课改实践进行时

诸暨职教中心:

“选择性”课堂让学生求知若渴

■记者许瑞英 通讯员邵疆蓉

用手机百度,选择自己要插花的样品;让学生自由选择作业搭档;学生自己选择所需材料……在一堂以“选择性”为主要特色的插花课上,诸暨职教中心园林专业的老师傅雨露让该校13级科院班的学生们充分体验了“选择”。

尽管在课堂上,凌乱和嘈杂取代了以往的有序、安静,傅老师倒是乐在其中,当一盆别具一格的插花在小林的巧手下盈盈而立的时候,傅老师也和小林一样兴奋、欣慰。

傅老师说,很高兴看到学生开始为一件事情真正的忙碌和付诸的热情,课堂上老师仅以一个指导者的身份进入角色,而给学生充分的思想自主性,学生出色地完成了作业,老师也融入了学生和他们

打成一片,这样的效果肯定老师们乐意见到的。

这是诸暨职教中心课改实践的一个缩影。

多样化课程体系,适应学生多样化发展需求

从2014学年开始,诸暨职教中心校长周洁人就提出了要把“课程改革”放在重中之重。要怎么改?选择哪些课程来改?诸暨职教中心响应《浙江省中等职业教育课程改革方案》中提出的“多样化选择性课程体系建设”目标,从课程改革的方案策划、教学计划、实施准备等一系列工作入手,在全校老师的参与和配合下,探索“模块化课程”的选择机制、“工学结合”的教学机制和“做中学”的学习机制,为不同发展诉求的学生提供差异化的学习平台,赋予学生充分

选择的权利,适应学生多样化发展的需要。

学什么,学生自己也能说了算

选择性课程体系由核心课程模块和自选课程模块组成。核心课程模块,由学校决定开设的课程及学时数。自选课程,则由学生根据自己的职业生涯规划和兴趣爱好选择课程。

该校有关负责人说,学校通过选择性课程教育,期待让学生顺利从初中过渡到中职,从教室过渡到工作岗位,从学校过渡到社会。

7个专业15个班级的学生喝到了“头口水”

2015年新学期开始,学校对7个专业15个班级的学生全面实施选择性课程体系,开设了24项自由选修课和6项专业限定选修课。

去年底,学生已经在班主任和专业教师指导下进行选课,如今,选修课已经顺利开课三周了。面对全新的课程体系、全新的上课模式、全新的同学,同学们也从刚开始的好奇、期待中慢慢适应,学得快乐,并且还有了自己的诉求。14级幼师班的一位女同学说,“自己选修了书法课,书法老师一笔一画教,效果不错;手工纸艺老师一边做一边教我们,我们很快会做很多手工了。”还有同学建议,可以开设礼仪课、跆拳道、瑜伽、星体观赏、动漫制作……

全省中职课改正在进行中,诸暨职教中心的课改实践也“一直在路上”,正如该校教务处骆云主任所说,“一切为学生,为了学生的一切,我们会为学生立德、立志、立业不断求索,我们一直在路上。”

教育信息桥

杭州技师学院来了洋教师



乌斯曼侯赛因在授课中让学生耳目一新;热情、活泼的讲课方式,使得课堂气氛十分轻松;而外教纯正的发音和全英文授课,锻炼了学生的听说能力。第一次零距离聆听外教授课,同学们都觉得很新鲜,受益匪浅。学院很多非本

通讯员宋佳君

专业的教师都慕名前来观摩听课,课余还与外教们进行了交流。两位外教对学院师生的热情好学深表赞赏,对学院一流的办学设施设备和突出的办学成效表示钦佩。

通讯员宋佳君

镇海职教中心尝试校村合作

近日在宁波市镇海区的梨花节上,镇海职教中心校长庄开刚与镇海庄市街道光明村党委书记、宁波华通电器集团股份有限公司党委书记、董事长郑绍琪签署校、村合作协议,开启校村合作的新模式。100余名镇海职教中心的旅游、酒店专业的学生因此和光明村联上了线。

“华通电器”是镇海职教中心校企合作单位之一,学

通讯员包晓明 文/摄



图为职教中心志愿者与街道空巢老人亲情结对,陪同老人游园。

通讯员包晓明 文/摄

校园年度人物,满满正能量

近日,金华市北苑小学校园举行了一场他们眼中的盛典——校园电视台开播暨“唱响北小”2014年度人物颁奖盛典,该校拾金不昧的朱泽行、美化板做得特别棒的戴可怡、

发表20多篇文章的宛祝心、小小舞蹈家周昕玥等8名同学或团队,获得了该校年度人物称号。

朱炳华

该校校长叶益平语重心长地教导同学们,实现梦想不

通讯员朱炳华

是唾手可得的轻松事,需要有与人为善的美德、吃苦耐劳的精神和坚忍不拔的毅力,8位年度人物身上拥有满满正能量,是大家学习的榜样。

朱炳华

该校校长叶益平语重心长地教导同学们,实现梦想不

通讯员朱炳华

湖州开设“创业论坛”促中职创业教育

“创新校企合作模式,打造湖州创业生态系统”、“创新改变世界,创业成就未来”……日前,50多位创业名师、企业代表、部分中职学校校长等,与50多位怀揣创业梦想的湖州艺术与设计学校学子齐聚“2015中国·

湖州创业论坛”,并发表观点。

本次论坛由湖州市教育局主办,湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

系统与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

学校与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

系统与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

学校与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

系统与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。

通讯员屠红良

学校与创新校企合作模式、创业教育模式等方面展开。

湖州艺术与设计学校校长朱建伟、湖州市温州商会副会长廖传仙、前台湾科技大学教授魏梅金、嘉善职业培训学校校长李鹏等先后作主题演讲。